

# 寧波諾丁漢大學介紹

寧波諾丁漢大學是中國第一所經教育部批准引進世界一流大學的中外合作大學，由英國諾丁漢大學與浙江萬里學院合作創辦。大學由前英國諾丁漢大學校長、中國科學院院士楊福家教授擔任校長，陸明彥教授(Chris Rudd)擔任執行校長。

英國諾丁漢大學是穩居全球高校排名前100位的世界一流大學。寧波諾丁漢大學將英國諾丁漢大學的優勢學科與中國社會經濟發展實際需求相結合，引進一系列具有國際一流水準的學位課程，實行與英國諾丁漢大學完全一致的教學評估體系，全英文授課，學生畢業後獲得英國諾丁漢大學學位。

截至目前，已有本科、碩士、博士共10000多名畢業生從寧波諾丁漢大學走向世界。寧波諾丁漢大學的畢業生中20%多的學生被牛津、劍橋、斯坦福等全球排名前十的大學錄取，選擇就業的畢業生中60%多的學生進入世界500強企業、中外知名企業或機構，並受到雇主的廣泛認可。在倫敦金融街頂級投行、全球四大會計師事務所、大型跨國公司、尖端技術實驗室、各國頂尖名校，到處都能見到寧波諾丁漢大學學子的身影。

### 大學概況

寧波諾丁漢大學創建於2004年，是中國



特意指出，寧波諾丁漢大學不是單純地照搬英國諾丁漢大學的做法，而是積極探索符合本地實際情況的實踐。

目前，學校已建立商學院、人文與社會科學學院和理工學院三大學院，是全國第一所提供本科、碩士和博士多層次專業教學的中外合作大學。2010年，寧波諾丁漢大學國際博士創新研究中心成立，整合中英雙方在科教和實業領域的資源，培養高端跨學科國際化應用型人才。

村”，有來自全球70多個國家和地區的7000多名學生和700多名教職員工。各種文化在這裡和諧交融，相得益彰。如今，在校學生中有11%的注冊攻讀學位的留學生(非語言類)，在中國千人規模上的高校里也算首屈一指。

學校的全球性講座非常頻繁，幾乎每周都有來自世界各地的學者用英語進行講座。學校還特別鼓勵學生開展富有國際化特色的社團活動，開拓視野、提陞實踐能力。目前共有學術、實踐、藝術、體育四大類近百個學生組織和

英國諾丁漢大學與國際企業、歐盟等機構的夥伴關係，結合地方發展需求積極開展跨國跨學科科研合作和學術交流，促進技術轉移和成果轉化，在較短的時間內取得了一定成績。目前，學校國際科研項目佔科研總項目的20%多。

學校的可持續能源技術研究中心大樓是我國第一幢零碳排放示範樓。這座大樓綜合了目前世界最先進的建築設計理念、節能技術和綠色建築技術研究成果，屢獲大獎，得到了國內外各界的關注：2008年獲得法國“綠色建築獎”和中國“最佳環保設計獎”，2009年獲得美國“國際建築獎”。樓內設有建築綜合熱能蓄存實驗室、產品綠色製造評價及可重構製造技術實驗室和清潔能源轉化技術實驗室三大重點實驗室，開展的都是可再生能源技術和新型環保節能材料領域的國際前沿研究。

2010年，我國第一個中外合作辦學機構的“國際科技合作基地”在寧波諾丁漢大學設立。目前，基地在可持續能源、綠色製造、新材料、資源環境、海洋技術等領域與國內外學術機構及企業建立了各種形式的合作與交流，與英國諾丁漢大學、紐卡斯爾大學、布魯內爾大學等高校，與勞斯萊斯、E-On、Alstom、Scott Wilson等國際大公司有多項在研科研合作項



第一所具有獨立法人資格的中外合作大學。一大學目前有6500多名學生，包括750多名國際生，來自70多個國家和地區。一校園位於浙江省寧波市，佔地面積887畝。一大學擁有三大學院：商學院、人文與社會科學學院、理工學院。一大學設有10所研究機構。一寧波諾丁漢大學於2008年12月獲教育部批准開展博士研究生教育。一校園內的“可持續能源技術研究中心大樓”是中國首座零碳建築。

2015屆國內本科生畢業六個月後就業率：2015年7月，寧波諾丁漢大學1273名本科生順利畢業，其中中國學生1225名。截止2015年12月1日，畢業去向調查問卷回復率為98.94%。據就業辦統計，中國畢業生畢業六個月後就業率為98.01%；其中，繼續深造升學的學生有960名，佔79.21%；直接工作的學生有207名，佔17.08%；選擇自由職業的學生有13名，佔1.07%；創業的學生有9名，佔0.74%。

(以上信息：2015/16學年)

### 國際化質量評估體系 保證國際一流水準教學

寧波諾丁漢大學將國際先進的教學方式引入國內，是中國第一所普及小班化全英文課堂和導師制度的大學，也是中國唯一一所千人規模上卻能夠保證教學大綱內所有課程採用全英文教學的大學。

寧波諾丁漢大學不僅採用全英文教學，還沿用英國諾丁漢大學教學質量保障體系，共享英國諾丁漢大學網絡和教學資源，頒發英國諾丁漢大學學位證書。這裡的教材都是從英國諾丁漢大學引進的，圖書館藏書是來自世界各地出版社的原版書籍，師資全部由英國諾丁漢大學全球選聘。最值得一提的是寧波諾丁漢大學辦學接受國際第三方評審機構監督，是唯一獲得英國高等教育質量保障署(QAA)認可的中國高校。

2013年，英國高等教育質量保障署經過實地質量評審後，正式在其網站發佈了評審報告，報告中寫道：“寧波諾丁漢大學是一個令人矚目的成果，其在短短不到八年的時間內已經實現了辦學宗旨，讓中國學生不出國門就能接受世界優質的高等教育。從課程、教學方法、體系、語言和資源配置來看，寧波諾丁漢大學採用英國諾丁漢大學的辦學模式和標準，其學術水平以及學生的學習質量與英國諾丁漢大學一致。學生所接受的教育是在中國可實現的最具英國特色的教育。”評審報告還

### 多元化第二課堂 培養有責任感的國際公民

除了課堂教學之外，寧波諾丁漢大學非常重視為學生搭建平台。作為國際研究型大學U21成員之一，寧波諾丁漢大學現與遍布20個國家和地區的55所海外一流院校建立密切交流合作關係，保證每一位學生都有國際體驗的機會。

寧波諾丁漢大學為中國的學生走向世界開闢了一條通道的同時，也為各國人民瞭解中國開啓了一扇窗。這裡是名副其實的“地球

社團，相當一部分社團活動已經跨出國門，成為學生的課堂延伸。

每年都有百餘名寧波諾丁漢大學學生通過國際學生組織AIESEC，到全球各大洲從事實習和公益活動，他們的足跡遍布印度、巴西、俄羅斯、土耳其、美國、烏克蘭、加納、阿富汗、委內瑞拉、巴基斯坦等幾十個國家和地區。

### 產業化科研 服務社會助地方經濟

在科研方面，寧波諾丁漢大學憑藉獨特的優勢，整合海內外優質科研資源，特別是利用

目，同時承擔和參與歐盟、EPSRC(英國工程和自然科學研究理事會)以及科技部、地方國際科技合作項目。

以“集全球智慧，解決地方難題”為己任，近幾年，寧波諾丁漢大學、英國諾丁漢大學與寧波市政府聯手打造寧波國際智慧城市研究中心、寧波諾丁漢國際海洋經濟技術研究院、寧波國際合作研究所、諾丁漢大學寧波新材料研究院等多個科技合作平台，將政府、高校、企業有機結合起來，在科學研究、知識創新、技術轉移、人才培養四大領域深化協同合作，增強區域創新能力、促進地方產業結構優化升級，推動經濟發展和社會進步。

### 年度質量報告

2016年是學校2020戰略規劃實施的開局之年，也是新階段發展的過渡年。期間，我們啓動了一系列的新項目和結構性改革，有困難也有不足，但有很多項目在短時間內取得了喜人的成績。這為2020目標的達成開了個好頭，更重要的是這種良好的局面增加了我們克服困難、實現目標的決心，為學校下一步的爭創一流奠定了基石。



——執行校長 陸明彥教授

寧波諾丁漢大學2015-2016學年質量報告回顧並總結了學校在過去一個學年的工作亮點和成績，分享了2020戰略實施的開局年中許多激動人心的時刻。報告圍繞着學校在教學、科研和重點學科建設、組織和服務優化、社會責任和社會服務的四個主要方面進行了回顧和總結，全面地展現了學校過去一年的主要發展和成

